



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

新华社北京3月7日电(记者梅世雄 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实现我军建设“十四五”规划圆满收官,对如期实现建军一百年奋斗目标,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,我军建设“十四五”规划实施4年多来,取得一系列重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关

系,走高质量、高效益、低成本、可持续发展路子,确保建设成果经得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域跨军地统筹,强化政策运用和供给,增强政策取向和工作指向一致性,全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段,持续完善战略管理制度机制,增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学配置国防资源

投向投量,提高经费使用精准度和能效比。

习近平指出,完成我军建设“十四五”规划目标任务,离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力,用好地方优势力量和资源,提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用模式,健全先进技术敏捷响应和快速转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过程专业化评估,评出发展质

量、评出建设效益、评出体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置,构建完备有效的监管体系,加强融合监督、联合审计,深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能,确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

全国政协十四届三次会议举行第二次全体会议

王沪宁出席

14位政协委员作大会发言

新华社北京3月7日电 全国政协十四届三次会议7日上午在人民大会堂举行第二次全体会议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席会议。14位政协委员作大会发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中,以及中共中央、国务院有关部门负责同志应邀到会听取发言。

王国生委员发言说,“五个必须统筹”集中体现以习近平同志为核心的中共中央持续推进经济工作实践创新所形成的宝贵经验,是习近平经济思想丰富和发展的又一重要成果。要坚持中共中央集中统一领导,深刻理解和运用“五个必须统筹”,实施更加积极有为的宏观政策,全方位扩大国内需求,以科技创新引领新质生产力发展,引导资源高效利用合理配置,构建高水平社会主义市场经济体制,推动经济持续向好。

孙东生委员代表民建中央发言建议,加强人工智能与产业深度融合,科学制定产业发展规划,打造适应人工智能发展的高质量人才培养体系,优化“人工智能+”产业生态,健全市场机制,创造多方共赢的“人工智能+”全球发展新格局。

滕佳材委员发言说,发展海洋经济是推进中国式现代化的重要任务,最关键、最紧迫的在于科技创新。建议强化规划引领,以高水平规划引领海洋科技创新发展;实施科技兴海,完善多层次海洋科技创新体系;培育新质生产力,着力构建现代海洋产业体系;进一步优化平台、人才、金融等创新资源配置,加快海洋经济高质量发展。

卢国懿委员代表致公党中央发言说,加快建设全国统一大市场是畅通国内大循环、推动构建新发展格局的必然要求。建议完善市场基础制度和市场监管体系,改革政绩考核、统计、财税制度,深化要素市场化配置相关制度,稳妥有序推进全国统一大市场建设。

李小鹏委员发言说,提振消费是推动经济持续回升向好、不断提高人民生活水平的必然要求。要更好推动提振消费专项行动落地见效,构建扩大消费的长效机制和有效制度安排,有力有序有效做好提振消费工作。

李书福委员代表全国工商联发言建议,在新旧动能转换过程中,支持民营制造业企业加快数字化、绿色化转型。进一步细化稳固传统制

造业的政策举措,鼓励从0到1创新发展,支持企业数字化转型,拓展绿色产业链,全力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

王晓东委员发言说,县域发挥着连接城市、带动乡村的重要作用。建议促进县域城乡规划高水平融合、城乡要素平等交换和公共资源均衡配置、城乡基础设施一体化和公共服务均等化、城乡产业结构优化和协同发展、城乡文化交流交融与传承,以县域为重要切入点,推动城乡融合发展。

张春生委员发言说,发展银发经济,是深入实施积极应对人口老龄化国家战略的必然要求。建议量身打造为老服务产品,改善老年人服务体验,激发银发消费内生动能,大力倡导积极老龄观,增强银发经济市场活力,营造良好老年消费环境,全力增进老年人福祉。

巴音克西委员发言说,在中共中央坚强领导和全国各族人民大力支持下,区域协调发展的深入推进为新疆带来新的发展机遇。建议加大对新疆特色农业产业的扶持力度,积极推进电力外送通道和特高压输电通道建设,全方位促进与内陆及沿海地区的互联互通,为

新疆融入区域协调发展战略、推动民族地区高质量发展不断注入新的活力。

何志敏委员代表民进中央发言说,习近平总书记在看望民盟、民进、教育界委员时强调,强化教育对科技和人才的支撑作用,进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。我们深受鼓舞,倍感振奋。建议持续完善高水平教师队伍建设的制度设计,更加有力营造尊重知识、重视教育、敬重教师的社会氛围,建强新时代高素质专业化教师队伍。

王俊委员发言说,国家医学中心和区域医疗中心建设,是推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局的重要抓手。建议加强国家区域医疗中心布局,从供给侧推动优质医疗资源均衡布局,因地制宜研究制定科学高效的管理机制,多措并举补齐基层医疗卫生服务短板,共同筑牢县域健康防线,提升人民健康水平。

焦红委员代表农工党中央发言说,人口发展事关强国建设、民族复兴。建议深化教育卫生事业改革创新,完善生育支持政策,加强人力资源开发利用,通过供需双侧发力、事

业产业双轮驱动积极应对人口老龄化,统筹人口结构和质量变化,促进人口高质量发展。

伍爱群委员发言说,超大特大城市在经济社会发展中具有举足轻重的地位和作用。建议坚决维护超大特大城市公共安全,调整完善人口管理政策,多措并举解决交通拥堵难题,进一步提高精细化治理水平,加强数字化、智能化、智慧化应用,提升超大特大城市现代化治理水平。

杨丹委员代表九三学社中央发言建议,大力推进学科交叉融合,实现拔尖创新人才培养与科技创新同频共振;着力深化教科产合作机制,构建多主体协同的拔尖创新人才培养生态;坚持开放交流合作,加快提升人才培养国际化水平,为建成教育强国、科技强国提供有力支撑。

会议由全国政协副主席王勇主持。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰,全国政协副主席胡春华、沈跃跃、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。

陕西代表团举行会议

认真学习习近平总书记在看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时的重要讲话精神

赵一德主持并讲话 赵刚参加

本报讯(记者 母家亮 赵明)3月7日,陕西代表团举行会议,认真学习习近平总书记在看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员时的重要讲话精神。

代表团团长赵一德主持会议并讲话。代表团副团长赵刚、王晓、王兴宁、李明远、庄长兴参加。

赵一德指出,习近平总书记的重要讲话,从推进强国建设、民族复兴伟业的全局高度,深刻揭示教

育科技人才在推进中国式现代化进程中的战略地位,并就强化教育对科技和人才的支撑作用提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,全面贯彻党的教育方针,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,不断把科教优势转化为现实生产力、新质生产力。

赵一德强调,要坚持把立德树人这一教育的根本任务落到实处,聚焦用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,推进大中小学思政课一体化改革创新,完善学校家庭社会协同育人机制,把思政教育“小课堂”和社会“大课堂”有效融合起来,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要坚持把打造高质量教育体系的重要要求

落到实处,深化教育综合改革,完善教育评价体系和学校管理体系,统筹基础教育、高等教育、职业教育,建立健全更加合理高效的教育资源配置机制,不断扩大优质教育资源受益面,切实办好人民满意的教育。要坚持把教育科技人才体制机制一体改革的关键举措落到实处,着眼进一步发挥教育先导性、基础性支撑作用,以加强战略性投入和针对性政策支持为重点

加快“双一流”建设,推动秦创原建设和“三项改革”协同增效,推广“校招共用”“双导师制”等引才育才育才模式,着力提升创新体系整体效能。要坚持把建设教育强省、科技强省、人才强省的共同责任落到实处,完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的领导体制,广泛凝聚各方面智慧和力量,更好促进教育科技人才事业高质量发展。